



Профсоюзная первичка Пинского завода средств малой механизации за год пополнилась 30 новыми членами.

## ПЛЕНУМ

Пути решения проблем, с которыми столкнулись белорусские предприятия в силу сложной эпидемиологической обстановки и экономической ситуации, искали участники пленума Брестской областной организации профсоюза работников отраслей промышленности – белпрофмаш.

# Противостоять вызовам

В 2020 году благодаря специалистам правовой

и Республиканского комитета отраслевого профсоюза мы от-

ности «БЕЛПРОФМАШ».

## Действовать по ситуации

Первички предприятий, которые входят в структуру Брестской областной организации профсоюза работников отраслей промышленности, сегодня в первую очередь уделяют внимание соблюдению мер безопасности и оказанию помощи переболевшим COVID-19. В прошлом году на материальную поддержку, приобретение защитных масок и дезинфицирующих средств тем организациям, которые не в состоянии обеспечить себя сами, областной комитет отраслевого профсоюза выделил почти 10 тыс. рублей.

– Падение темпов роста ВВП, сокращение объемов экспорта влияют на социально-экономическое положение предприятий, – отметил председатель Брестской областной организации профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» Дмитрий Куделько.

– Пути выхода зачастую непопулярные – сокращенный рабочий день или неделя, простои, отпуска по инициативе нанимателя, оптимизация.

Количество работающих в промышленности страны, как рассказал председатель Республиканского комитета отраслевого профсоюза Валерий Курсевич, в 2020 году уменьшилось на

в 2020 году благодаря специалистам правовой инспекции труда Брестского обкома профсоюза «БЕЛПРОФМАШ» работникам была выплачена задолженность по зарплате на сумму 32 тыс. рублей.

10 тысяч. Соответственно, стало меньше и членов профсоюза – на Брестчине, в частности, на 820 человек. В то же время появились новые первички в негосударственном секторе экономики – к примеру, на мебельной фабрике «Лагуна» и в одноименном торговом доме.

## Козыри мотивации

Хорошо зарекомендовал себя в мотивации вступления в профсоюз профком Пинского завода средств малой механизации. Благодаря председателю первичной профсоюзной организации предприятия Жанне Саханчук за год ряды профсоюза там пополнились 30 новыми членами. В их числе не только новички, но и заводчане со стажем.

– Мотивирующими факторами у нас выступают: помочь малообеспеченным, многодетным, молодым семьям; предоставление возможности бесплатного медобследования; организация спортивных и культурно-массовых мероприятий, – перечисляет пред-

седатель профкома. – Отчет о расходовании профсоюзных средств доступен каждому (вывешиваем его на информационном стенде).

## Отстояли работников

Сложности в работе профсоюзные первички многих предприятий испытывают из-за непростой экономической ситуации. Так, у Брестского электромеханического завода, как отметила в своем выступлении председатель профкома Людмила Бекиш, арестованы счета, и в прошлом году наниматель не перечислял профсоюзные взносы. В результате образовался долг. Профкому приходится трудно, но свою задачу по защите тружеников он выполняет. К примеру, в 2020 году, после того как предприятие вошло в состав холдинга «Бобруйскагромаш», удалось избежать проведения оптимизации.

– Было предложено перевести 70 рабочих на 0,1 ставки, чтобы в дальнейшем сократить их с мизерными выплатами. С помощью специалистов обкома

стояли людей. Чуть позже хотели сократить еще 38 человек, но и этого не случилось благодаря твердой позиции профсоюза, – подчеркнула Людмила Бекиш.

Сейчас у завода появились заказы. В последние месяцы прошлого года предприятие работало с прибылью, что вселяет надежду на сохранение рабочих мест и коллектива.

Непростые времена переживает и легкая промышленность региона. В частности, дефицит кадров отмечается в Барановичском производственном хлопчатобумажном объединении. Поэтому коллективный договор предприятия ориентирован на кадровую политику.

– Для молодых рабочих у нас предусмотрено снижение выработки при полной оплате, заочникам предоставляем оплачиваемые отпуска. Всем нуждающимся в жилье работникам выделяем места в общежитиях повышенной комфортности, – сообщила председатель профкома Галина Лемеш.

В отраслевом профсоюзе убеждены, что решить проблему можно только при проведении комплекса мероприятий – создании достойных условий труда, повышении заработной платы, соблюдении законодательства о труде.

Галина СТРОЦКАЯ, фото БЕЛТА